

“飞线”下地 根除空中“蜘蛛网”

前山街道造贝商业街改造项目迎来新进展



造贝商业街初步展露新颜。

本报记者 赵梓 摄

本报讯(记者郑振华)作为香洲区前山街道“百千万工程”重点项目的造贝商业街改造工程,目前正在如火如荼地进行。记者近日走访发现,经过5个月的施工,造贝商业街已初步展露新颜,目前已完成“飞线”下地和部分建筑外立面提升作业。

造贝商业街北靠造贝村、东临造贝学校,全长约125米,经营业态以餐饮零售为主,周边常住人口众多,人流量较大,是服务造贝村的主要街区。但经过常年的日晒雨淋,外墙砖脱落,油漆褪色,铁皮屋面生锈漏水,十分不美观。同时,街区还存在脏乱差、道路狭窄、停车空间不足、摊位设施设备老化等问题。尤其是商业街两侧沿线的电线杆上“三线”(电线、网线、电视信号线)交错纵横,如同乱麻,严重影响市容市貌,每当大型货车经过时还容易发生刮蹭,导致“飞线”断裂下垂,严重影响人车通行,存在较为严重的安全隐患,成为困扰商

户和周边居民的一道“顽疾”。

今年3月6日,造贝商业街改造工程举行了开工仪式。作为今年前山街道“百千万工程”的重点项目,该工程改造面积约为6200平方米,投入资金近1000万元,预计翻新商铺50间,新增商铺15间,增设配套停车位234个,力争2024年内完工。届时,造贝旧村的人居环境将得到改善,村集体经济收入有望增收250万元,带动村居民在家门口就业、增收致富。

记者近日在造贝商业街看到,经过一番改造之后的街区,一幢幢崭新的徽派建筑,白墙黛瓦马头墙,清淡素雅而又不失灵动,“颜值气质”大为提升,昔日悬吊在商业街半空的“蜘蛛网”也已消失不见。

据造贝社区有关负责人介绍,原定的造贝商业街改造工程并未包含“三线”整治内容。为推动“飞线”全面下地、早日消除安全隐患,在前山街道党工委的指导下,造贝社区

党委按照全覆盖、能落地、有实效的原则,积极组织协调相关责任主体,明确分工责任,制定任务清单,整治架空的凌乱“三线”,全面消除空中“蜘蛛网”。

由于“飞线”下地项目改造面积较大、线路较长,受影响居民较多、工程期限较长,涉及到埋管、立杆、捆扎、剪接、拉线等多项工艺,需投入较多的人力物力,由此必然产生大量的费用。造贝社区联动造贝股份合作公司,并动员造贝商业街改造项目施工方、四大通信运营商,撬动社会资本共投入近30万元,促使项目顺利完工落实。

项目实施过程中,造贝社区以微信群、发送短信等线上平台提前通知居民,引导居民积极配合;另外,持续向居民公开工作情况,充分让居民参与其中,保障居民的参与度与知晓率。“飞线”落地后,极大地改善了当地人居环境,让居民得到了真正实惠,提升了居民的幸福感和满意度。

香湾街道举办现场招聘会 18人达成就业意向

本报讯(记者郑振华)为企业和求职者搭建平台,是服务就业市场供需双方的有效举措。近日,香洲区香湾街道在扬名广场举办“香湾启梦,就业扬帆”现场招聘会。

本次招聘会邀请到中国邮政集团有限公司珠海市分公司、华发海韵城、珠海度假村酒店等15家优质企业,用工范围涵盖酒店、商场、餐饮、新媒体、先进制造业等多个行业领域,共提供人事助理、平面设计师、策划专员、储备干部、服装

主播、保安、服务员等30多类工种100多个岗位。

活动现场,香湾街道就业驿站还摆摊设点,开展就业政策咨询、职业指导等服务,并为高校毕业生提供面试技巧、求职心态调整等相关服务,帮助他们在激烈的就业竞争中脱颖而出,成功迈出职业生涯的第一步。

据统计,本次招聘会共吸引200余人到场了解招聘信息,共有95人进行洽谈面试,达成初步就业意向18人,提供就业服务指导21人。

红色领航 凝“新”聚力 梅华街道红色驿站新增一处站点

本报讯(记者郑振华)8月8日上午,香洲区梅华街道红色驿站鸿业站点揭牌启动仪式,在民强大厦充电站举行。该站点的建成,标志着梅华街道党建引领下的便民服务迈上了新台阶,将为新业态新就业群体提供更加贴心、便捷的服务。

据了解,今年以来,鸿业社区通过上门走访和实地蹲点等方式,摸排辖区新业态新就业群体人员总体情况和诉求,共收集书面意见建议22条,历经半年筹备,建成梅华街道红色驿站鸿业站点。

揭牌仪式后,新业态新就业群体纷纷走进红色驿站参观,享受免费茶水、点心等暖心服务,现场还开展

了消防安全、禁毒宣传、口腔义诊等便民服务。外卖小哥和网约车司机纷纷表示,他们经常穿梭在大街小巷,来红色驿站充电的同时,可以歇歇脚、喝口水,享受片刻的清凉。

据统计,截至目前,鸿业站点2024年通过购买服务共开展30多场丰富多彩的活动,服务新业态新就业群体270余人次。今后,该社区将依托梅华街道红色驿站鸿业站点,进一步提高精准服务水平、凝聚共建共治合力,切实把该站点打造成为一个夏天能避暑、冬天能避寒、雨天能避雨、渴了有水喝、累了能歇脚的地方,为辖区的新业态新就业劳动者们提供一个温馨舒适的港湾。

训练场上展风采 梅华街道基干民兵参加集训

本报讯(记者郑振华)为进一步培养民兵队伍的国防意识、军事技能和综合素质,近日,香洲区梅华街道组织基干民兵,参加区人武部开展的民兵专业分队基地化集训。

“劈弹戳击、上挑下切、撩劈下砸……”响亮的口号在训练场上回响。在教官的严格指导下,民兵们进行了相关专业科目训练,他们身穿迷彩、军容严整,充分发扬不怕苦、不怕累的精神,全方位展现了基干民兵队伍良好的军事素质和精神风貌。

训练过程中,民兵们积极主动,在理论学习、实际操作、行动任务等环节,互相学习、互相帮助,不断增强彼此之间的默契度和信

任感,大家的团队协作精神和集体荣誉感在持续的磨合中得到提升。

值得一提的是,此次基地化集训专门安排了较系统的军事理论学习,让基层民兵在技能训练之余,用理论武装头脑,增强国防观念和国家安全意识,提高综合素质。

梅华街道有关负责人表示,定期参加专业化集中训练,有助于强化民兵的战斗意识和作战能力,为应对突发事件、抢险救灾、防火防汛等任务打下坚实的基础。接下来,梅华街道将严格按照上级武装工作部署,切实建强建好民兵队伍,为辖区经济社会高质量发展打造一支素质过硬的民兵铁军。

湾仔街道就业驿站揭牌启用

“零工”专场招聘会助居民灵活就业

本报讯(记者郑振华)为进一步健全辖区公共就业服务体系,助力辖区居民高质量充分就业,8月9日上午,香洲区湾仔街道举行就业驿站、就业信息长廊、零工市场揭牌仪式暨“零工”专场招聘会。

据介绍,湾仔街道就业驿站是集政策咨询、求职登记、岗位推荐、供需匹配、就业指导、技能培训、权益保障等就业服务功能于一体的就业服务窗口,设有前台咨询区、职位角、政策宣传区、自助洽谈区等功能区域,借助大数据、云计算、

可视化数字载体等技术,为用人单位与求职者提供双向对接服务和“一站式”就业服务。

此外,湾仔街道结合辖区灵活就业群体特点,以就业驿站为中心,在湾仔海洋文化休闲公园、海鲜街党群服务中心分别建设就业信息长廊和零工市场,全面拓宽就业创业政策红利宣传渠道,持续提供多元就业岗位,打造“家门口就业服务圈”。

揭牌活动当天,湾仔街道“零工”专场招聘会同步开展。此次招聘会共邀请7家用人单位参加,面向临时性、季节性等

灵活务工群体提供就业岗位23个。现场气氛热烈,求职者积极向企业人事专员投递个人简历,踊跃参与企业面试洽谈。据统计,招聘会进场咨询的求职者共40余人,其中14人达成初步就业意向、6人现场被录用。

接下来,湾仔街道将聚焦阵地建设、聚力提技赋能,聚合岗位资源,全力构建“15分钟就业服务圈”,实现居民求职“有门路”、企业招聘“有渠道”的就业岗位精准对接,助推“百千万工程”走深走实。